
1. 다음 중 가장 큰 수는?
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해설



2. 다음 중 옳지 않은 것은?
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해설



3. √
3 ×
√
9 ×
√
27 ×

√
15 ×

√
20 ×

√
21 을 간단히 하면?
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해설



4. −
√
3 ×
…

2

3
×
…

3

2
를 간단히 하면?
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해설



5. 다음 수들을 소수로 나타내었을 때, 순환하지 않는 무한소수가 되는
것의 개수를 구하여라.
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4 개

순환하지 않는 무한소수 : 무리수
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해설



6. 다음 중 무리수가 아닌 것은?

① 1.313131.. ② 3.123123412345...

③ π ④
√
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① 1.313131.. = 1.3̇1̇(순환소수) 이므로 유리수이다.

해설



7. 다음 중 유리수가 아닌 수를 모두 고르면? (정답 2개)
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해설



8. 다음 중 옳지 않은 것은?
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해설



9. 다음 중 계산 결과가 옳은 것의 개수는?
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옳은 것은 ㉠, ㉣ 두 개이다.

해설



10. 다음 중 계산 결과가 옳지 않은 것은?
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따라서 옳지 않은 것은 ㉡, ㉣이다.

해설



11. √
0.45 를 a

√
5 의 꼴로 나타내었을 때, a 의 값을 구하면?
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해설



12. √
180 − 18a 가 자연수가 되도록 하는 자연수 a 중에서 가장 큰 값을

M, 가장 작은 값을 m 이라고 할 때, Mm 의 값을 구하여라.

16

√
180 − 18a =

√
18(10 − a) = 3

√
2 ×
√
10 − a√

10 − a =
√
2 일 때, a 가 가장 큰 값을 가지므로

a = 8√
10 − a =

√
8 일 때, a 가 가장 작은 값을 가지므로

a = 2

M = 8, m = 2 이다.
따라서 Mm = 16 이다.

해설



13. √
54 − x 가 자연수가 되는 양의 정수 x 의 값들의 합은?

① 60 ② 116 ③ 155 ④ 197 ⑤ 238

√
54 − x 가 자연수가 되기 위해서는,

54 − x = 완전제곱수가 되어야 한다.
54 − x = 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49

∴ x = 5 + 18 + 29 + 38 + 45 + 50 + 53 = 238

해설



14. √
10 − x 가 가장 큰 자연수가 되도록 하는 자연수 x 는?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

x = 1 일 때
√
10 − x =

√
10 − 1 =

√
9 = 3 이 되므로 성립한다.

∴ x = 1

해설


